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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20.09.2018 CONVOCATA ALLE ORE 12.30 
 

O.D.G.: 

1. Lettura ed approvazione verbali delle sedute precedenti; 
2. Regolamento concessioni impianti sportivi; 
3. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti: la Presidente Nives Spattini e i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, 

Daniele Del Nero, Cristiano Bottici, Gianenrico Spediacci e Massimiliano Bernardi. 
Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti. 
Alla seduta presenzia il funzionario Antonio Fiorani.  
La seduta ha inizio alle ore 12.40. 
La Presidente Spattini, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e 

introduce il secondo punto iscritto all’ordine del giorno illustrando il testo delle modifiche apportate 
dall’avvocato Sonia Fantoni alla bozza di Regolamento per la concessione degli impianti sportivi. 
La Presidente chiede ai presenti se siano d’accordo d’introdurre nella suddetta bozza di 
Regolamento un inciso che impedisca l’uso di slot machine in impianti sportivi che sono frequentati 
da scolari.  

I presenti concordano su quanto proposto dalla Presidente Spattini. 
Il funzionario Fiorani afferma che tale precisazione può essere inserita nell’art. 11 della 

bozza di Regolamento per la concessione degli impianti sportivi per quanto riguarda la 
concessione in gestione di impianti senza rilevanza economica e nell’art. 12 per quanto riguarda la 
concessione in gestione di impianti con rilevanza economica. 

Alle 12.50 entra la consigliera Marzia Gemma Paita. 
La consigliera Guerra suggerisce di verificare se sia possibile, da un punto di vista 

normativo, limitare l’uso di slot machine in impianti sportivi.  
Il consigliere Del Nero condivide quanto suggerito dalla consigliera Guerra ritenendo più 

proficuo puntare sull’aspetto negoziale anziché su quello impositivo. 
Il funzionario Fiorani dichiara che provvederà a richiedere agli uffici competenti parere legale 

sulla limitazione dell’uso di slot machine in impianti sportivi. 
Il consigliere Bottici suggerisce di approvare il nuovo Regolamento quando il testo sarà 

opportunamente integrato con la proposta avanzata dalla Presidente Spattini. 
La Presidente Spattini informa i presenti che, su disposizioni del Segretario Generale, 

l’approvazione del nuovo Regolamento per la concessione degli impianti sportivi non necessita di 
passaggio nella Commissione Consiliare 1^ ‘Politiche Educative e Scolastiche, Politiche per la 
Formazione, i Rapporti con l'Università e il Lavoro, Politiche per la Salute , Affari generali, Affari 
istituzionali, Osservazione per l'attuazione dello statuto’. 

Il consigliere Bottici chiede se ci siano sviluppi sullo stato di attuale inagibilità dello Stadio. 
Il funzionario Fiorani risponde che non ci sono novità in merito, ma che l’ufficio sta 

provvedendo a preparare un progetto complessivo in considerazione del verbale, composto da 63 
prescrizioni dei Vigili del Fuoco e di altri enti, con cui la Commissione di Vigilanza sui Luoghi di  
Pubblico Spettacolo  ha decretato l’inagibilità dello Stadio. 
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La Presidente Spattini afferma che la questione dello Stadio sarà affrontata più in dettaglio in 
una seduta congiunta con la Commissione Consiliare 1^ e ringrazia il funzionario Fiorani, che 
lascia la seduta, per essere intervenuto nella riunione odierna. La Presidente conferma la volontà 
emersa d’istituire una Commissione di studio per il Regolamento sugli Agri Marmiferi facendo 
presente che il Presidente del Consiglio Comunale Palma Michele ha richiesto, recentemente, 
informazioni sulle modalità e sui tempi d’istituzione della summenzionata Commissione. 

Il consigliere Bottici ritiene che l’iter seguito per dar vita a una Commissione di studio non sia 
stato corretto soprattutto perché fuori dai tempi e precisa di avere sollecitato più volte l’invio di una 
risposta ai quesiti che ha posto al Presidente del Consiglio Comunale in merito alla mancata 
conclusione dell’iter avviato per l’istituzione della Commissione di studio per il Regolamento sugli 
Agri Marmiferi. Il consigliere Bottici esprime la sua volontà di partecipare in modo costruttivo ai 
lavori dell’eventuale Commissione, ma solo dopo che saranno affrontati gli aspetti politici da 
discutere, possibilmente, in una prossima seduta. 

Alle 13.05 lascia la seduta il consigliere Massimiliano Bernardi. 
Il consigliere Del Nero condivide il fatto che manchi il passaggio formale in Consiglio 

Comunale, ma ricorda che è necessario formulare una proposta di deliberazione con un passaggio 
conclusivo in Commissione. Del Nero precisa che l’idea emersa era quella di approfondire, 
attraverso una Commissione di studio, l’aspetto tecnico del Regolamento sugli Agri Marmiferi 
avvalendosi di un contributo costante da parte dei funzionari del Settore Servizi ambientali/Marmo. 

Il consigliere Bottici invita la Presidente a convocare con maggior frequenza la Commissione 
per trattare le importanti tematiche che caratterizzano il marmo e per discutere le proposte 
recentemente emerse, tra cui l’analisi della produzione del marmo con riguardo ai primi 6 mesi 
dell’anno e il sopralluogo presso la Cava Romana. 

Il consigliere Dell’Amico propone di richiedere agli uffici competenti, stabilendo una 
calendarizzazione, i dati sulla produzione del marmo. 

La Presidente Spattini introduce il primo punto iscritto all’ordine del giorno mettendo in 
votazione i verbali della riunione del 15.03.2018 e del 30.08.2018, che vengono approvati 
all’unanimità dei presenti.  

La Presidente Spattini, prendendo atto di quanto emerso nella riunione odierna, dichiara 
chiusa la seduta alle ore 13.20. 

 
 

La Presidente       La segretaria verbalizzante 
F.to Nives Spattini     F.to Erika Evangelisti  

  


